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7ο ΔΕΛΣΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΕΩΝ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΦΤΣΟΠΡΟΣΑΙΑ ΣΗ ΒΑΜΒΑΚΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 

ΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΣΗΣΑ (ΠΕ) ΛΑΡΙΑ 
 

 

Η Δ/νςθ Αγροτικισ Οικονομίασ και Κτθνιατρικισ Π.Ε. Λάριςασ ςε ςυνεργαςία με το Περιφερειακό 

Κζντρο Προςταςίασ Φυτϊν και Ποιοτικοφ Ελζγχου Μαγνθςίασ ενθμερϊνει τουσ βαμβακοπαραγωγοφσ 

τθσ Π.Ε. Λάριςασ για τισ απαραίτθτεσ μεταςυλλεκτικζσ πρακτικζσ αποτελεςματικισ φυτοπροςταςίασ τθσ 

βαμβακοκαλλιζργειασ. 

Η πλθκυςμιακι εξζλιξθ του πράςινου ςκουλθκιοφ κατά τθν επόμενθ καλλιεργθτικι περίοδο 

εξαρτάται από τον πλθκυςμό τθσ διαχειμάηουςασ γενεάσ. Κατά ςυνζπεια, θ επιτυχισ διαχείριςθ των 

εντόμων που διαχειμάηουν ωσ νφμφεσ εντόσ του εδάφουσ αποτελεί ζνα ςθμαντικό παράγοντα του 

ελζγχου του εντόμου για τθν επόμενθ καλλιεργθτικι  περίοδο. Για το ςκοπό αυτό κρίνεται απαραίτθτο 

να πραγματοποιοφνται οι κατάλλθλεσ καλλιεργθτικζσ φροντίδεσ των βαμβακοφυτειϊν αμζςωσ μετά τθν 

ςυγκομιδι, ϊςτε να προκαλείται ελαχιςτοποίθςθ του αρικμοφ των εντόμων. 

Για τθν επίτευξθ του παραπάνω ςτόχου θ Τπθρεςία μασ ςυςτινει να πραγματοποιείται ςτελεχο-

κοπι και μετά άρoςθ του εδάφουσ (όργωμα με υνιοφόρο αλζτρι αναςτροφισ εδάφουσ), ςε βάκοσ 20-

25 εκατοςτϊν κατά το φκινόπωρο ςε όλα τα βαμβακοχϊραφα ανεξαρτιτωσ τθσ επόμενθσ καλλιζργειασ 

του χωραφιοφ. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται θ αναςτροφι του εδάφουσ και θ ενςωμάτωςθ των 

κρυμματιςμζνων από τθ ςτελεχοκοπι υπολειμμάτων των βαμβακοφφτων ςτο ζδαφοσ με τα παρακάτω 

αποτελζςματα: 

1. Άμεςθ καταςτροφι των νυμφϊν. 

2. Ζκκεςθ των νυμφϊν ςε αντίξοεσ κλιματικζσ και εδαφικζσ ςυνκικεσ. 
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3. Μεταφορά των νυμφϊν ςε βάκοσ 20-25 εκατοςτά με επακόλουκο τθ μθχανικι αδυναμία 

εξόδου των πεταλοφδων ςτθν επιφάνεια του εδάφουσ. 

4. Καταςτροφι των ςτοϊν εξόδου των πεταλοφδων με επακόλουκο τθ μθχανικι αδυναμία εξόδου 

των πεταλοφδων ςτθν επιφάνεια του εδάφουσ. 

 

Όςον αφορά ςτο ρόδινο ςκουλικι το οποίο απαςχόλθςε ζντονα τισ βαμβακοφυτείεσ τθσ Π.Ε. 

Λάριςασ τθ φετινι καλλιεργθτικι περίοδο, μειϊνοντασ ςθμαντικά τθν παραγωγι, θ διαχείμαςθ του 

ςκουλθκιοφ γίνεται μζςα ςτα εναπομείναντα καρφδια (ακόμθ και μζςα ςτουσ ςπόρουσ) και 

βαμβακοςτελζχθ, όπωσ επίςθσ και ςτισ ρωγμζσ του εδάφουσ. Για το λόγο αυτό θ Τπθρεςία μασ ςυνιςτά 

να πραγματοποιείται ςτελεχοκοπι, ψιλοτεμαχιςμόσ και κρυμματιςμόσ των καρυδιϊν με ςτελεχοκό-

πτθ/καταςτροφζα και ςτθ ςυνζχεια να γίνεται άρoςθ ενςωμάτωςθσ (όργωμα με υνιοφόρο αλζτρι 

αναςτροφισ εδάφουσ) όπωσ και ςτθν περίπτωςθ του πράςινου ςκουλθκιοφ για τθν όςο το δυνατό 

αποτελεςματικότερθ αντιμετϊπιςθ και αυτοφ του εχκροφ. 

Τπενκυμίηεται ςτουσ βαμβακοπαραγωγοφσ τθσ Π.Ε. Λάριςασ ότι θ χριςθ άλλων καλλιεργθτικϊν 

πρακτικϊν όπωσ ρίπερ, καλλιεργθτισ, διςκοςβάρνα κ.α. αντί του οργϊματοσ με υνιοφόρο αλζτρι, δεν 

επιτυγχάνουν αναςτροφι του εδάφουσ και ωσ εκ τοφτου δεν αποτελοφν αποτελεςματικζσ μζκοδοι 

ελζγχου του πράςινου και του ρόδινου ςκουλθκιοφ. 

Η Τπθρεςία μασ επιςθμαίνει ότι θ αφξθςθ του κόςτουσ καλλιζργειασ εξαιτίασ των παραπάνω 

πρακτικϊν, είναι αμελθτζα ςε ςχζςθ με το ςυνολικό όφελοσ που κα υπάρξει από τθ μείωςθ του 

αρικμοφ των ψεκαςμϊν με εντομοκτόνα που κα απαιτθκοφν κατά τθν επόμενθ καλλιεργθτικι περίοδο, 

προςτατεφοντασ ταυτόχρονα τόςο το περιβάλλον, όςο και τθν υγεία των ίδιων των παραγωγϊν και των 

περιοίκων. 

 

Ο Προϊςτάμενοσ Αγροτικισ Οικονομίασ        

και Κτθνιατρικισ ΠΕ Λάριςασ 
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